## 今年全国早稻总产量2833.7万吨 增长0.8%

新华社消息 国家统计局23日发布的数据显示,2023年全国早稻总产量2833.7万吨(566.7亿斤),比2022年增加21.5万吨(4.3亿斤),增长0.8%。

早稻面积稳中略减。2023年全国早稻播种面积4733.1千公顷(7099.7万亩),比上年减少21.9千公顷(32.9万亩),下降0.5%。

国家统计局农村司司长王贵荣表示,各地 层层压实粮食生产责任,认真落实国家稻谷补贴、实际种粮农民一次性补贴等政策,配套出台相关支持措施,保障农民种粮收益,早稻播种面积保持了基本稳定。但由于上年南方地区秋冬 连旱,部分"稻稻油"产区油菜生育期推迟,茬口紧张,影响早稻适时移栽,农户改种其他作物,早稻播种面积略有下降。

统计数据显示,早稻单产小幅增长。2023年全国早稻单产5987公斤/公顷(399.1公斤/亩),比上年增加72.7公斤/公顷(4.8公斤/亩),增长1.2%。

王贵荣分析,早稻播种以来,主产区水热 匹配良好,气象条件总体有利于早稻生长发育 和产量形成。播种育秧期平均气温较常年同期 偏高,秧苗出苗较快,长势良好。返青分蘖期部 分稻区出现阶段性低温或阴雨天气,移栽早稻 返青推迟,分蘖速率减缓。孕穗抽穗期大部产区光温条件接近常年同期,晴雨相间,天气条件利于早稻幼穗分化及抽穗开花;6月下旬江南大部、华南西部出现强降雨,局部地区早稻遭遇"雨洗禾花",但影响总体偏轻。灌浆成熟期江南、华南地区多晴少雨利于早稻成熟收晒;台风"泰利"造成早稻收获进度放缓,但影响有限。

"在国际环境复杂严峻、全球极端天气多发的形势下,我国夏粮丰收、早稻增产,为稳定全年粮食生产奠定了良好基础。"王贵荣说。

(魏玉坤)



## 太甜了! 从国防科大同学到共守边防的夫妻……

高甜来袭!近日,重庆警备区联合重庆市 双拥办为官兵举行了一场集体婚礼,100对新 人喜结连理。在他们当中,兰林和原笑琳是唯 ——对同着军装的双军人夫妻。

兰林和原笑琳是国防科技大学同学。 2019年毕业时,他们都选择了戍守边疆。但没想到的是,原笑琳分到了北疆,兰林分到了南疆。虽然同在新疆,两人却相隔了1000多公里。

距离并没有成为两人的阻碍,他们相互鼓励、不离不弃,在各自的岗位上努力奋斗。毕业不到两年,两人就双双被评为"四有优秀军官",兰林还荣立三等功。

2021年,他们跟随各自部队到西藏高原执行任务,双方驻地相隔200余公里。这是他们三年来相距最近的一次。两人心有灵犀地提出了在高原结婚领证的想法。10月14日,他们在兰林生日那天正式领证。

"让高原和雪山见证我们的爱情,同时也

更加根植了我们为祖国戍边的信心和决心!"婚礼现场,两个人也将多年的心里话写给了彼此。

新郎兰林:"我们吵过、笑过、哭过、闹过,但我对你的爱从无畏远,再不怕难。爱在每一个瞬间,你笑,我一定跟你笑,你流任何泪,我都替你擦。这是我对你爱的诺言!"

新娘原笑琳:"我们相识6年、相知5年、相 伴1年,我希望我的余生里有你相伴,一起建设 我们的小家,也共同守护我们的祖国!"

戎装写忠诚,红妆托终身。七夕前夕,兰林和原笑琳参加了重庆警备区联合重庆市双拥办举行的集体婚礼。当天,100对新人手握红绣球,踏上红地毯,步人浪漫的婚礼现场。新人们互赠锦书定情,集体宣读爱情誓言:"我们背负着祖国的希望,我们承载着亲人的嘱托。请重庆人民见证,我们为爱情竭诚尽守,我们为事业携手并肩,我们为家庭共担风雨,我们为祖国共筑平安!" (据央视报道)

的形势下,年粮食生产

## 12306这些功能有优化!

新华社消息 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,自22日起,铁路部门进一步优化完善12306旅客信息服务功能,提供覆盖购票、乘车、退票改签、停运通知、晚点提示等出行信息服务,更好地满足旅客信息服务需求,提升出行体验。

优化后的信息服务功能有:在原来向旅客推送购票、退票、改签、列车停运及恢复信息的基础上,新增推送候补同方向增开临时旅客列车、晚点提示、检票地点变更等信息;在原来仅向购票人推送服务信息的基础上,增加向乘车人推送服务信息;根据旅客需求,通过微信、支付宝及12306手机APP推送消息,对未开启微信及支付宝消息通知的旅客,将通过手机短信推送服务信息。

铁路部门提示,请广大旅客购票时提交乘车 人准确手机号码,并保持通信畅通,以便及时接收 铁路出行服务信息,合理安排行程。 **(樊 曦)** 

## 美国2021年4752名儿童青少年 死于枪下

新华社消息 美国儿科学会8月21日发布的一项最新研究显示,在有相关数据可查的最近一年,即2021年,美国共有4752名19岁及以下儿童青少年死于枪下,人数创历史新高。

这份题为《儿童死于枪支的趋势和差异》的研究报告基于对美国疾病控制和预防中心死亡率统计数据分析完成。研究显示,2021年死于枪下的儿童青少年人数为4752人,高于2020年的4368人和2019年的3390人。从性别看,84.8%为男性;从年龄看,82.6%年龄在15~19岁之间;从性质看,64.3%为凶杀,29.9%为自杀。

美国儿科学会说,2020年以来,枪支暴力已成为美国儿童青少年的头号死因。美国儿科学会建议有关方面采取更多措施,从根本上解决涉及这一人群的枪支暴力问题,确保相关措施落实到位。

路透社22日援引未参与上述研究的美国南卡罗来纳州儿科医生兼枪支暴力预防研究员安妮·安德鲁斯的话报道,当她成为一名医生时,"从未想过我会照顾这么多身上有弹孔的孩子","但事实是,在全美各地每一家儿童医院,儿科重症监护室里都有受枪伤的孩子"。 (乔 颖)